

75歲退休師 偏校義務教英文

2015-12-10〔記者劉濱銓／南投報導〕

七十五歲應該是退休養老、四處遊玩趴趴走的年紀，但台大外文系畢業，曾於南投、台中等高中教英文，並在補教界教書十多年的吳榮一，自本學期起每週抽空，一大早就到水里國中義務幫學生課輔英文，他說，偏鄉學生英文程度無法和都市競爭，他有自信讓學生學得更好。

吳榮一是土生土長水里人，十幾年前回鄉照顧老母，因緣際會與水里國中校長陳啟濃結識，並提議到校為學生課輔英文，但礙於學生每天都已排定課表，因此只能利用早自習時間加強英文，並於每週一、三上課。

校長陳啟濃表示，參加吳老師課輔都是自願上課，目前共有九人，且都是明年參加會考的學生，由於吳老師教學經驗豐富，常在課堂上補充單字、句型等內容，豐富課程讓自願學習的學生從未缺課，顯見吳老師教學對學生有相當大的吸引力，尤其以七十五歲高齡還願意回校執教，令他甘拜下風。

吳榮一說，他早期曾在水里國中教書一年，後來到台中市衛道中學教書八年，退休前則是在全台各地補習班教課逾十五年，會重返校園是鑑於偏鄉學生英文能力不及都會區，才會想盡綿薄之力替學生課輔，本學期學生段考成績已有進步，雖然他的年紀都能當學生的阿公了，但憑著教學熱忱，一點都不覺得累。



台大外文系畢業英文老師吳榮一，年屆七十五仍抽空到水里國中課輔英文。(水里國中提供)